

ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель! Представляем Вам 11-й выпуск «Известий Иркутского государственного университета. Серия “История”». В него вошли статьи представителей исторической науки университетских и академических центров России: Иркутского, Забайкальского, Новосибирского университетов, академических институтов СО РАН: Новосибирска, Улан-Удэ, Якутска, а также Монголии. Содружество вузовской и академической науки, ставшее традиционным для нашего журнала, широкая география авторов позволяют усилить осмысление профессиональным социумом дискуссионных общероссийских и региональных проблем. Необходимость указанного дискурса актуализируется современным состоянием исторической науки, которая делает все больший крен в сторону изучения региональных проблем исторического процесса, отчетливо сознавая, что общероссийская история есть синтез регионального исторического и информационного, в том числе и сибирского, пространства. На сегодня неоспоримым является факт влияния на развитие общероссийского исторического процесса региональной специфики в виде особенностей природно-климатических условий, наличия природных ископаемых, особенностей местного, зачастую разноконфессионального и разнокультурного, менталитета населения и т. д.

Изучение региональных процессов продолжает оставаться актуальным в связи с введением в научный оборот большого круга ранее неизвестных исторических источников, которые позволяют по-новому осмыслить многие исторические процессы и явления, дают возможность иного, отличного от традиционного прочтения, понимания устоявшихся событий. Вот почему в данном выпуске «Известий» наряду со статьями и рецензиями публикуется подборка документов по истории Сибири начала XIX в. – периода, предшествующего знаменитой реформе М. М. Сперанского 1822 г. Редакция уже имеет опыт, положительно оцененный читателями, такого рода публикаций. Эта традиция будет продолжена.

Как обычно, в настоящем выпуске наряду с известными авторами представлены и молодые исследователи, только начинающие свой путь в науке. Сочетание опыта и свойственного молодежи стремления к познанию и задора является необходимым условием развития современной науки, в том числе и исторической.

Л. М. Дамешек